

全市举办特色文旅活动千余场 收入持续攀高

# 文旅消费火热 人气财气两旺

本报记者 刘宇

春节期间,市文旅局组织开展天津春节“畅游津城”十大系列文旅活动和“爱在津城”十大暖心服务,全市文旅消费也持续攀高。

根据中国联通大数据测算,2月10日至2月14日,全市共接待游客908.44万人次,其中外埠游客425.97万人次。全市共举办特色文旅活动1076场,参与人数1037.81万人次,活动收入9.15亿元,重点监测的77家A级旅游景区客流量累计521.74万人次,收入5.61亿元。

春节期间,本市以“购在天津”为主题,组织商贸企业重点把握消费热点,推出一系列促消费活动。“年货展销+民俗表演”走俏消费市场,在梅江会展中心、西沽公园、滨海文化中心、棉3创意街区、滨江购物中心、宁河友鹏新市集、何庄子批发市场等重点商圈举办年货节、新春购物节等,同时开展非遗表演、舞龙舞狮、文化展览等民俗活动,让市民感受浓浓年味。到农村“赶大集”也成为新潮流,各涉农区抢抓年货销售旺季,借助农村大集、集贸市场、村民广场等举办多种形式的年货市场,集中销售特色农产品、年货商品、生活用品等。武清区组织各镇举办2024年“乐购武清 欢乐大集”年货节,重点推出19个农村大集;宁河区推出“赶芦台大集”和“新春年货节”等活动,更好丰富和便利农村居民购物。

此外,本市打造以“五彩灯会 津彩斑斓”为主题的五大灯会活动贯穿



整个春节假期,以彩灯为主体,构建沉浸感场景,突出天津文化旅游元素,持续引爆春节假日旅游市场。其中,2024天津鼓楼新春灯会市集包含各种灯组造型、古装巡游、传统节目、有奖猜灯谜、国潮文创、非遗老字号、国内外美食等,吸引游客驻足打卡,累计接待游客5.78万人次,综合收入253.5万元。第二十七届杨柳青国潮灯展主题活动,以祈福迎新、国潮非遗公益区和梦幻元宝岛收费区为主体,在往年基

础上增加了冰雪游乐、美食市集、特色演艺等多元化业态,进一步丰富广大市民游客的节日生活,累计接待游客26.45万人次,实现综合收入625.03万元。津南区小站第二届新春艺术灯会累计接待游客近2.52万人次,综合收入近193万元。静海区春光农场冰雪民俗夜游主题活动累计接待游客9290人,综合收入约43万元。

上图 春节期间,武清区太子务大集热闹非凡。 通讯员 郑爱民摄

假期临近尾声 文旅市场热度不减

## 冰雪项目嗨玩 快闪演出迎客



本报讯(记者刘宇 高丽)春节假期接近尾声,本市文旅市场依旧人气高涨,冰雪旅游项目让人们在假期里尽情欢乐,连台好戏也让市民游客尽享文化惠民的乐趣。

记者从市文旅局获悉,今年春节冰雪旅游市场热度持续,“冰雪经济”释放发展“热效应”。市文旅局牵头策划推出了“嗨在天津”涉及12个区、25项冰雪旅游活动。在意风区巴布布冰场,以“冰、雾、光、影”为技术手段,巧妙地将全息效果与滑冰项目融合在一起,为

游客创造了独特的体验,让不少游客慕名而来。在光合谷旅游度假区,很多游客在“欢乐萌宠冰雪节”活动现场与憨萌宠拍照互动,不时可听见欢快的笑声。海博馆冰雪嘉年华活动现场游人如织,休闲娱乐、冒险挑战、滑雪戏雪、冰上娱乐等几十个项目受到市民游客喜爱。

昨天是农历正月初六,时逢春节假期后半程,天津站、滨海国际机场出发大厅迎来客流小高峰,天津交响乐团铜管五重奏带来一曲《故乡的云》,吸引众

多旅客驻足聆听,也为他们的天津之行增添了一段美好记忆。“场站有快闪”,是市文旅局、市交通运输委和北方演艺集团精心打造的新春十大服务举措之一。根据安排,来自市属文艺院团的艺术家们,将在机场、火车站、大型商业综合体、热门景区,用独具天津特色的艺术形式,为来自全国各地的游客送上热烈的新春祝福。

上图 昨天,天津交响乐团铜管五重奏在天津站出发大厅奏响经典旋律。 本报记者 曹彤摄

今晚谈

## 远离酒驾醉驾 过安全幸福年

李思

有人戏言,所谓节日文化,有一特点就是吃喝。而由此,节假日也成为酒驾、醉驾的高发期。

春节饮酒,当然是难以避免的事,大家走亲访友,喝酒聚会本无可厚非,但必须牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”。据《今晚报》报道,近日静海区人民法院法官以案释法,提示大家,一定要拒绝酒后驾驶,千万别等到铸成大错后,才追悔莫及。

春节前夕,公安部统一部署,要求今年春节期间各地公安交管部门加大警力投入,加强路检路查,强化夜间时段、农村地区执法检查,零容忍严查酒驾醉驾违法犯罪行为,切实保护人民群众生命财产安全。

不难看出,全国公安机关针对春节期间的酒驾醉驾高发问题,强化夜间时段、农村地区的执法检查,就是为了打消一些人的侥幸心理,不给酒驾醉驾留下“可乘之机”。

同时,相关部门也有必要引导餐饮企业加入反酒驾、醉驾的行列,比如张贴告示提醒大家适量饮酒、服务员进行温馨提醒等,将治理酒驾、醉驾的关口前移,防患于未然。此前,银川就推广过“服务员劝阻酒驾”公益活动,类似做法就起到了良好的效果。

杜绝酒驾、醉驾关系到千家万户的幸福。在交管部门严管严查之下,广大驾驶员应主动提高交通安全意识,自觉抵制、主动劝阻酒驾醉驾行为,切勿心存侥幸、知法犯法,需知唯有远离酒驾、醉驾,才能过个安全幸福年。

阅读集章舞龙舞狮滑冰巡游

## 来意风区 重温儿时年味

本报讯(记者雷风雨)连日来,位于意式风情区马可波罗广场的户外圆形滑冰场,成为市民游客畅享滑冰乐趣的好去处。从河北区获悉,这个春节,意风区举办多种活动,让市民游客重温儿时年味。

新春佳节,钟书阁在意风区飞狮许愿池旁举办了图书市集,精心挑选了一批适合儿童阅读的优秀图书,涵盖科普知识、侦探小说、传统文化等多个领域,并通过角色扮演、情景剧表演、读书分享等互动,让孩子们感受阅读的魅力。市集上另一亮点是集章活动,签售会上,市民选购心仪的图书并在扉页盖上独特的印章,集章活动让市民游客感受到了书籍所传递的那份温暖和力量,使假期生活更有意义。

在意风区,传统的年味在科技与艺术的有机融合中焕发新意,吸引着市民游客前来打卡。舞龙舞狮、戏曲巡游、萌物秀,每一场演出都在演绎着幸福中国年的韵味。明灯祈福、新春许愿、财神出街,使意风区的年味更加浓郁。在冰雪运动区,小朋友在冰上翩翩起舞,大朋友在冰上携手滑行,健身过大年别具意义,很多市民游客纷纷在冰场旁合影留念。